

Jamajka

– informace o zemi

Oficiální název: Jamajka

Hlavní město: Kingston

Úřední jazyk: angličtina

Počet obyvatel: 2 900 000

Měna: jamajský dolar – 1 JMD = 19,90 Kč

Časový posun: minus šest hodin vůči středoevropskému času

Víza: není třeba vízum při cestách kratších než 30 dní

Málo známý, o to exkluzivnější ZÁPADNÍ KARIBIK

Koncem února přilétám do Miami a odplouvám směr západní Karibik. S lodí Celebrity Reflection postupně navštívím Mexiko, Kajmanské ostrovy, Jamajku a Bahamské ostrovy. Jedná se o jednu z nejmodernějších lodí a touto plavbou završím návštěvu všech nezávislých států Karibiku, z nichž každý má své neopakovatelné kouzlo a atmosféru.

Kajmanské ostrovy – informace o zemi

Oficiální název: Kajmanské ostrovy (zámořské území Velké Británie)

Hlavní město: George Town

Úřední jazyk: angličtina

Počet obyvatel: 60 000

Měna: dolar Kajmanských ostrovů
– 1 KYD = 29,50 Kč

Časový posun: minus šest hodin
vůči středoevropskému času

Víza: není třeba vízum pro pobyty
do 30 dní



Jamajka – White Witch Golf Course, jamka číslo 1

Mezi nejhezčí ostrovy, které jsem navštívil, patřily Svatá Lucie, Dominika, Antigua a Barbuda (však jsme o všech také psali na těchto stránkách). Když si vzpomenu na své první cestovatelské začátky, nečekal bych, že se mi podobný kousek podaří zrealizovat. Vše je ideální a blízko.

Pět hvězd, exotika, poznání

Pobyt na zaoceánské lodi mi přinesl příjemný odpočinek, ale současně i nepřehledné množství příležitostí dobře se pobavit, což se mi povedlo a plavba patřila mezi ty nejpovedenější, které jsem měl příležitost absolvovat. Perfektně zkombinovala všechny výhody pobytového i poznávacího zájezdu. Během relativně krátké doby jsem opět navštívil zbývající karibské ostrovy a zavazadla mi zůstala v bezpečí kajuty po celou dobu. Seznamuji se s odlišnými kulturami, ochutnávám exotickou kuchyni, degustuji výborné karibské rumy a potkávám nové přátele (Češi tu zatím pořád chy-

bějí) – a samozřejmě hrají golf na dvou úžasných golfových hřištích North Sound Golf Course na Kajmanských ostrovech a White Witch na Jamajce.

Společnost Celebrity Cruises jsem si jednoduše oblíbil. Celá flotila se skládá z více než 10 lodí, které se dělí na čtyři třídy. Century, Xpedition, Millennium a Solstice a mnohokrát získaly prestižní ocenění. V roce 1997 se Celebrity Cruises sloučila s Royal Caribbean International. Obě společnosti si však nadále zachovávají oddělené názvy i firemní loga. U společnosti Celebrity Cruises můžete očekávat perfektní služby během celé plavby a výborně vyškolené posádky. Na dva cestující připadá prakticky vždy jeden člen posádky. Lodě Celebrity Cruises připlouvají do více než 200 přístavů po celém světě. Potkat je můžete v Evropě, na Aljašce, v Karibiku, v Jižní a Severní Americe anebo na Galapágách. Společnost organizuje i transatlantické plavby.

Všechny lodě nabízejí ubytování navržené pro pohodlí a odpoči-

nek na špičkové úrovni rovnající se službám pětihvězdičkového hotelu. Široká řada prostorných kajut, apartmá mají výjimečně vysokou úroveň, jsou vkusně zařízená a nabízejí 24hodinovou pokojovou službu, prémiové povlečení z egyptské bavlny, interaktivní televizi, která umožňuje rezervace výletů, objednávku oblíbeného vína nebo jen odpočinek a sledování filmů. Kajutu s velkým balkonem a lehátky kategorie Concierge, kterou jsem tentokrát pro plavbu zvolil, mi poskytla veškerý komfort, úzas-

ný prostor a překrásné panoramatické výhledy do krajiny a na Karibské moře. Na pokoji mne čeká pravé šampaňské, a tak si začínám plnými doušky užívat nefalšovanou karibskou dovolenou. K vybavení lodi patří tři bazény s lehátky, vířivky, AquaSpa lázeňský areál, solárium, salon krásy, sauna, aerobik, basketbalové hřiště, minigolf, fitnesscentrum, divadlo, diskotéka, knihovna, internetová kavárna, zimní zahrada, umělecká galerie a dětský klub. V neposlední řadě také kasino, kde se mi na konci pobytu po ně-





Jedna z krásných kajmanských pláží

kolika hodinách podařilo s mou přítelkyní poprvé v životě vyhrát pár set dolarů. Součástí lodi je i 10 výtečných restaurací, bary, kavárny i vinárna.

Celebrity Cruises

Nosnost lodi: 126 000 t.

délka lodi: 319 m, **šířka:** 37,5 m.

rychlost: 24 uzlů/h, **počet kajut:**

1425, **počet palub:** 16, označení

13 palub chybí. **Maximální počet**

pasážerů: 3046.

Náhodný objev Kolumbův

Naše loď Celebrity Reflection brázdí vody Karibiku vždy od podzimu do jara. Z přístavu v Miami jsme vypluli v 16 h a první březnový den připlouváme na Kajmanské ostrovy, které leží v západní části Karibiku, asi 770 km jižně od Floridy a 240 km jižně od Kuby. Souostroví je tvořeno třemi ostrovy Grand Cayman, Cayman Brac a Little Cayman o celkové rozloze 259 km². Ostrovy jsou britským zámořským teritoriem s přibližně 60 000 oby-

vately různých národností. Hlavním městem je George Town na ostrově Grand Cayman. Oficiálním jazykem je angličtina. Na Kajmanských ostrovech je o šest hodin méně než u nás.

Ostrovky byly v roce 1503 náhodně objeveny Kryštofem Kolumbem během jeho poslední cesty do Nového světa. Pojmenoval je Las Tortugas podle obrovského množství želv, které zde spatřil. O několik století později byly ostrovy přejmenovány. Jako v celém západním Karibiku vynikají i Kajmanské ostrovy nádherným mořem. Z panenských pláží je nejznámější Seven Mile Beach neboli Sedmimílová pláž. Tento nekonečně dlouhý pás bílého písku najdete na ostrově Grand Cayman. Pláže nejsou přelidněné, takže si budete připadat opravdu jako v ráji.

Největší ze tří ostrovů, Grand Cayman, je zároveň nejatraktivnější a nejrušnější. Nenecháváme si ujít především nakupování v hlavním městě George Townu. Pro celé souostroví platí bezcelní obchod. Na severozá-



padě ostrova leží špičaté skalní útvary, které jsou pro svou divokost nazývány Hell – peklo. Na ostrovech najdete muzea, botanické zahrady i národní parky. Žije zde spousta neobvyklých druhů ptactva a rostlin. Zvláště vzácný je dodnes žijící druh dinosaura, kajmanská modrá iguana.

Ostrov lze projet veřejnými minibusy, vypůjčeným autem, na motorce anebo na kole. Mezi ostrovy můžete přejíždět na pronajatém člunu anebo malými letadly, která zajišťují pravidelné meziostrovní přelety. Počasí je tropické a stále,

teploty se pohybují se mezi 21° až 32° C, a to vše umožňuje navštívit Kajmanské ostrovy kdykoli během roku. Hlavní sezona trvá od prosince do dubna. V letních měsících jsou teploty ještě o něco vyšší. Ostrovy nabízejí možnost sportovního, zábavného i relaxačního plachtění. Oblíbená je plavba replikou lodě, na které Kryštof Kolumbus přeplul Atlantský oceán. Na palubě lodě zvané Jolly Roger si můžete vychutnávat nejen vynikající jídlo a pití, ale i rytmy reggae a kouzelný západ slunce. Sringray city je možná jediné místo na světě, kde máte



Jamajka – White Witch Golf Course, jamka číslo 17

příležitost setkat se s rejnoky ve volné přírodě. Budou proplouvat přímo kolem vás a vy se jich budete moci dokonce i dotýkat! V Boatswains Brach na ostrově Grand Cayman se seznámíte s kajmanskými tradicemi, florou a faunou a můžete navštívit i želví farmu, která je na světě jediná svého druhu.

Na golf s iguanami

Kajmanské ostrovy mají k dispozici tři golfová hřiště: The Links at Safehaven (North Sound Golf Club), The Britannia a Blue Tip

nejstarším hřištěm na Kajmanských ostrovech. Nádherné výhledy na moře, kokosové palmy a rozmanité druhy ptactva mi přinášejí opravdu parádní golfový zážitek. Kromě první jamky, kterou představuje krátký třípar se 120 m, jsou všechny fairwaye, odpaliště a vodní plochy obklopeny modrými iguanami. Tito ještěři dorůstají až jednoho a půl metru, nejsou nebezpeční a stávají se mi příjemnými společníky. Spíš mi připadne, že pro ještěry je nebezpečná má maličkost, a při odpalu mám obavy,



a nabit energií jak z krásy hřiště, tak i z perfektního počasí, které během mé hry panovalo.

Golfisté všech úrovní budou překvapeni kvalitou greenů, na kterých se nestane, že byste našli nějaký flíček anebo snad hluché místo. Fairwaye nějaké hluché měly, ale nebylo to nic dramatického. Naprosto spravedlivá a konsistentní jamkoviště jsou největším lákadlem. Raritou zdejšího hřiště je vodní driving range. Speciální nepotopitelné míčky jasně oranžové barvy se odpalují do vody a míčky potom

pozvolna doplují ke břehu, kde se dají na jednom místě pohodlně vylovit. Kvalita úderů těmito míčky není ničím narušena.

North Sound Club nabízí hráčům malý pro-shop, šatny s příslušenstvím, které by podle mého názoru mohly být modernější, otevřený bar s velkou TV a příjemnou atmosférou, kde si po hře dávám zaslouženě za 10 USD půllitrovou Stellu Artois. K dispozici je zde i trenér a také půjčovna vybavení. 50 USD zde stojí 18 jamek s rozmanitou nabídkou holí všech světových značek.

Sringray city je možná jediné místo na světě, kde máte příležitost setkat se s rejnoky ve volné přírodě. Budou proplouvat přímo kolem vás a vy se jich budete moci dokonce i dotýkat!

navržený Gregem Normanem. Hlavním cílem a golfovou perličkou mé cesty bylo mistrovské hřiště North Sound Club, jež je bezpochyby vlajkovou lodí kajmanského golfu. Je také zároveň

abych nějakou iguanu náhodou netrefil míčkem. K mému štěstí se tak nestalo. Hřiště nakonec zvládám na 92 ran, což při první letošní hře považuji za příjemný výsledek. Odcházím spokojen



Jamajka – Half Moon Golf Course, jamka číslo 15

George Town – Kajmanské ostrovy

North Sound Golf Course
www.northsoundclub.com
 Navrhl Jack Nicklaus
 (18 jamek par 71, 6040 m)
 Možnost hry pouze s buggy
Pronájem holí na 18 jamek: 50 USD
Cena green fee na 18 jamek:
 175 USD včetně buggy

Nejkratší jamka 120 m (Jamka č. 1)
Nejdelší jamka 520 m (Jamka č. 2)

Vodopády na Dunnu jsou nutnost

Večer odplouváme od Kajmanských ostrovů a druhý den v brzkých ranních hodinách nás vítá země Boba Marleyho. Jamajka, exotická atmosféra Karibiku, nádherné dlouhé pláže s jemným bílým pískem, rozmanitá pohorí vnitrozemí a vše podkreslující hudba v rytmu reggae. Co víc si přát. Na jamajskou atmosféru jsem se opravdu těšil nejvíc. Navštěvuji Ocho Rios se zátokou Runaway na severu ostrova. Vodopády na

řece Dunn (Dunn's River Falls) padají do hloubky téměř 200 metrů a jsou považovány za „Niagaru Karibiku“. Zavítat na Jamajku a nevidět vodopády Dunn's je totéž jako navštívit Paříž a nevidět Eiffelovku. Ocho Rios leží nedaleko místa, kde v roce 1494 poprvé zakotvil Kryštof Kolumbus. Leží 86 km od Kingstonu a letoviště vyniká především svými krásnými plážemi.

Po návštěvě vodopádů se vydávám na hřiště White Witch, které se od nich nachází asi 80 km a 90 km od městečka Ocho Rios. Osmnáctijamkové hřiště je součástí luxusního hotelového resortu Ritz-Carlton Rose Hall Hotel, které leží téměř u hotelu a bylo dokončeno v roce 2000. Hřiště situované v jamajských horách mi nabídlo dech beroucí výhledy na Karibské moře, těžké vodní překážky a množství bunkerů. Hra nebyla vůbec jednoduchá, a jak už to na golfu bývá, jeden den je parádní a ten druhý to nejde, jak by si člověk představoval. Díky pár škrtům konečný výsledek počtu ran bude chybět. Hřiště je umístěno do nád-

herné zeleně jamajských hor, v oblasti Rose Hall Plantation, a tak mi nepřiliš povedenou hru zpestřují nádherné výhledy. Zvlněná krajina, kde nechybějí vodní překážky a množství bunkerů, nabízí na 16 z 18 jamek úchvatné výhledy na Karibské moře.

Rose Hall Estate – Jamajka

White Witch Golf Course
www.whitewitchgolf.com
 Navrhl Robert Von Hagge
 a Rick Baril
 (18 jamek par 71, 6204 m)
 Možnost hry pouze s buggy
Pronájem holí na 18 jamek:
 55 USD
Cena green fee na 18 jamek:
 159 USD včetně buggy
Nejkratší jamka 135 m (Jamka č. 14)
Nejdelší jamka 547 m (Jamka č. 10)

Na masové zájezdy zapomeňte

Po hře se vracím opět na loď a konec cesty završuji po dvou dnech plavby na Bahamských ostrovech,



kde se již věnuji pouze koupání a relaxaci na pláži. Nádherný soukromý ostrov uprostřed Karibiku oslní zejména svou nádhernou panenskou přírodou, písčnými plážemi a křišťálově čistým mořem, které nabízí spoustu rekreačního vyžití, jako jsou snorchlování, potápění, vodní lyžování, windsurfing či koupání s rejnoky. Bahamské ostrovy pro mne byly rájem a poslední exkluzivní destinací, kterou završuji návštěvu všech ostrovů Karibské oblasti. Počasí je po celý rok stále a teplé. Krádeží se zde také bát nemusíte. Ostrovy se pyšní nejnižší mírou kriminality v celé oblasti. Na další golf bohužel čas nezbyvá. Sbohem, Karibiku a zase někdy na viděnou.